

文化旅游产业发展的“伊滨行动”

6月24日,副省长、市委书记李亚在我区调研时指出,要依托我区丰富的文化旅游资源,着力培育文化旅游这个特色产业,形成一批景区、景观,打造洛阳旅游新亮点。

为深入贯彻落实李亚书记讲话精神,加快伊滨发展,我区依托万安山区域的历史文化优势和资源,大力建设万安山山顶公园、郁金香花海、野生动物园等一批文化旅游项目,发展文化旅游产业。同时,文化旅游项目也促进了扶贫工作的开展,为打赢脱贫攻坚战提供了保障。

山路变通衢,去旅游路顺了

从开元大道一直往东,过了伊河大桥一直往南,就是开园不久的万安山山顶公园。

“我家世代就在万安山下,这几年,万安山上的变化日新月异。”杨老师在万安山脚下的学校做了几十年的教师,他说,这几年来,眼看着万安山上路好了,绿树红花也长起来了,同时修了栈道,还兴建了“观伊揽胜”“石林怀古”“灵台仙踪”等多个景点,“万安山越来越漂亮,真心为她感到骄傲。”

王先生是洛阳市的一名游客,7月24日星期天带着家人自驾来到万安山上:“没想到路这么好,过了市区全是宽敞平坦的大路,一直开到山顶公园、郁金香花海、野生动物园景区门口,风景更是怡人,怪不得被称为山顶上的洛浦公园。”

据了解,近年来伊滨区大力完善万安山区域基础设施,陆续修建了玄奘路、渠滨路、汉魏大道等高标准车道,万安山区域“五纵三横”交通框架已经形成,不但极大方便了游客,对万安山区域文化旅游产业的发展,也提供了有力的交通保障。

联合规范管理,旅游秩序好了

路好了,游客多起来了,景区如何管理就成了一道难题。“每逢节假日,或者景区开园,我们都休息过,全部在景区门口维持秩序。”区综治部门一名工作人员说。

据了解,为了解决这些新开发景区的停车、卫生等问题,我区建立部门联动机制,在每个节假日旅游高峰期之前,或者景区开园,都会召集综治、交警、公安等部门负责人,制定规范化管理方案。同时,每个景点都明确一到两名县级领导分包,负责规范景区秩序,处理突发事件。

“管理摊贩规范经营,处理违规停车,打击乱收费,解决突发事件,每逢旅游高峰期,我们分局全体上阵,感觉还是忙不过来。”区公安分局工作人员说,别人放假了都计划到哪里玩儿,他却要加班为游客服务,“家人也不是没意见,但为了工作,也没办法,只能选择理解。”

辛苦付出的背后,是伊滨旅游产业的发展。目前,我区共有薰衣草庄园、郁金香花海、野生动物园等多个景区正常运营,成为洛阳旅游的一个新亮点。

景区签约脱贫,贫困户笑了

脱贫攻坚是全市两场攻坚战之一。6月底扶贫工作“回头看”工作结束,我区要在2017年底前完成9个省级贫困村摘帽,利用我区文化旅游项目脱贫,是我区扶贫工作的新举措。

“今天,我们非常高兴地迎来了洛阳万安山建设发展有限公司等4家单位的负责人,与区管委会签订扶贫合作框架协议,这标志着我区社会化扶贫工作真正拉开了序幕……”7月7日,区管委会主任胡大鹏在签约仪式上说。

据了解,今后我区将利用文化旅游项目的发展优势,鼓励景区优先在贫困村内建设旅游景点,带动贫困村脱贫;同时优先聘用有劳动能力的贫困人口,到景区内工作,实现就业脱贫。

区扶贫办工作人员说:“我区的9个贫困村几乎都位于万安山区,万安山综合开发为贫困村脱贫带来了难得的机遇。而对于具有劳动能力的贫困户来说,在景区内上班有了固定收入,脱贫大有希望。”

据了解,下一步,我区将在发展文化旅游产业的同时,做好贫困村项目建设和贫困人口就业工作。(陈晓辉 谢文博)



永不褪色的记忆:抗战老兵赵长收

赵长收1926年出生在庞村镇赵屯村,17岁就参了军,是名机枪手。如今赵长收已经90岁高龄了,但他身体依然硬朗,听他讲起当年的战斗故事,依旧能感受到老人当年为祖国浴血奋战的豪情壮志。

反正就这么一条命,跟鬼子拼了

1943年春,17岁的赵长收在洛阳参军。参军后,从3月训练到年底。训练队熟,熟悉枪支弹药,熟悉打靶要领;左眼闭,右眼睁,照门缺口对准星,到达目标点,连成一条线……因为打靶成绩良好,部队分给赵长收一挺机枪。“让我怎么打,我怎么打,反正就这一条命,大不了拼了。”

1944年5月中旬,鬼子打进豫西,目标直指洛阳。鬼子好几个师团,装备精良,地面有坦克、大炮、马队,空中有战飞机,部队伤亡很大,牺牲了几千人。赵长收和战士们在逐街逐巷进行争夺,全城进入混战状态。

1944年5月,洛阳沦陷后,赵长收随部队在洛阳西南方向打游击战,阻击日寇。1945年5月,石大山阻击战打响。

老人回忆,1945年麦苗冒穗时,在卢氏城西北,部队集结在官道口镇东北五公里处的石大山山上,敌人依靠陇海铁路运来4个师团,占领了将军山,两山东西相隔20多里,中间地势复杂,战事一开始就大打起来。双方的狠劲难以形容,白刃拼搏,展开拉锯战,有时我们冲到将军山脚下,有时敌人冲到石大山脚下。一天夜里,敌人突然停火了,鸦雀无声,直到天亮也找不到敌人的踪迹,几个小时时,胜利的消息传来,日寇投降了。

历经波折,加入人民解放军

石大山战役后,部队士气高昂,在洛阳、开封、延津县一带休整,训练到第二年的春天,然后沿着黄河开拔到巩县。大概



到了6月份,在大黄杨村附近,旅长陈志坚要带着部队投靠皮定均,结果走漏了风声,附近的国军部队将赵长收他们包围,仗打了一天,前头部队突围,跟着皮定均走了。赵长收与部队失去联系,就把枪藏在麦地里,去当地乡亲们家里要了身老百姓衣裳,乔装打扮后,扒火车到了白马寺,然后回家。后来才知道,当年皮司令领导部队突围中原,一战成名,震惊全国。

1948年初,陈廉率部解放洛阳,赵长收被分到第十一旅三十二团三营八连,成了一名解放军。

参加多次战役,屡立功

“加入解放军后,几乎一天没闲着,打的都是大仗,大兵团作战。”赵长收老人回忆。

“1948年3月,解放洛阳战争打响。我们十一旅三十二团主攻南关,因为当时参加过3年抗日战争,有作战经验,所以在战场上表现突出,当时团队里仅有7挺加拿大手提机枪,我分了一挺,我就用这挺机枪立下了一等功,颁发了一张奖状,奖了一个军功章和一件衬衫。”

“1948年11月,淮海战役打响,陈赓司令员带领我们晋冀鲁豫野战军黄维兵团包围在许县南50里处的双堆集。在距离双堆集5公里处的小郭庄,敌人的三个碉堡拦住部队去路,村庄基本都被炸平了,没有隐蔽物,战士们一排排地倒下。我们班接到死命令,务必拿下这三个碉堡,掩护大部队进军。我们14个人从碉堡侧翼匍匐前进,行进过程中,七八个战友不幸中弹牺牲,只有我和其他两个战友爬到了碉堡侧面20多米的地方,我拉开导火索,把一捆手榴弹直接甩到了碉堡射击口下,随着手榴弹的轰鸣声,我站起身射击口猛烈扫射,大部队随即冲上来,将这三个碉堡都炸了个底朝天。在这次战役中,我荣立特等功,被授予‘晋冀鲁豫野战第四纵队第十一旅人民功臣’称号。”

“西南剿匪期间,我们军部驻守大理,师部驻守下关市。当地的土匪也难打,他们穿着老百姓的衣服,放下枪是农民,拿起枪就是土匪,极其强悍。经过一个多月战斗,战士们的帽子磨得没了顶,鞋子磨破了,就用布条缠起来,最终我们剿灭了土匪。”

赵长收加入人民解放军后,先后参加过解放洛阳、淮海战役、渡江战役、华东战役、华南战役、两广战役、西南剿匪等著名战役,9次立下军功,获得数枚勋章,尤其是在淮海战役中荣立特等功。建国后,于1955年复员退伍,在赵屯村担任25年村党支部书记。

(赵长收 口述 张志军 整理)

消暑“戏曲沙龙”邀你来,约吗?

伊滨讯 背景是一片青纱帐,铺一块红毡就是舞台,一番简单的准备之后,一名戏曲爱好者登台“演唱”,十来个操着板胡、电子琴等乐器的老者坐在一侧伴奏,又一场消暑戏曲晚会开演了,200多名居民慢慢聚拢过来,饶有兴趣地观看起来。

这支戏曲演出队是由20多位农民和退休职工、教师自发组织起来的,年纪最大的近80岁,最小的也有50多岁了。起先,他们在李村镇李东居委会借用一间房子办起了“戏迷俱乐部”,后来他们走出来,不仅对本地群众义务演出,还经常到市内各个广场参加戏曲交流。

到了夏季,每周二、三、五,他们就转战于我区LED项目指挥部门前、中意研究院门前和玉溪东街三个地方,只要一开唱,就会吸引附近一些遛弯、纳凉的群众前来观看。观众中有嗓子痒了的,随时可以上台一展风采。

提庄社区的铁杆粉丝老太太说:“吃饱喝足了,再有娱乐活动,听几段戏,真是舒坦!”观众中还有不少拿起手机拍照或者录像。宋女士有个女儿远在加拿大,她说,春节时在2号小区拍了段耍狮子的视频,让女儿高兴了好些天,这回拍段本土戏曲视频,让女儿换换口味。

戏曲演出队用的音响、灯具、乐器等器材都是大家兑钱添置的,没有道具戏服,没有精致的妆容,但每个人的表演都非常认真。主持节目的陈爱民女士说:“我们唱家乡戏,一是满足了自己的兴趣爱好,二是为了传播梨园文化。咱的表演水平虽然是业余的,但演出态度绝对是专业的。”

参加自发演出的人,家里人都很支持。李爱芳女士是主力队员,只要出演,她的老公必然鞍前马后做好服务,递毛巾送开水,车接车送。有人说:“天天像疯子一样跑,不赚钱净受累,图个啥?”戏曲演出队的组织者高天铎老先生回答得很爽快:“啥也不图,就图让老少爷们开心,自个儿唱着高兴,别人听着也高兴!”(杨群灿)

暴雨中的好干部

伊滨讯 7月19日,暴雨“突袭”全区。诸葛镇西马社区党支部书记马九龙在对社区危房户进行排查时,发现社区内一名60多岁的五保户,房屋年久失修,渗水严重,随时都有倒塌的危险,见此情况,马九龙立即把人转移。随后,马九龙还对全社区10余户危房户进行慰问,并对他们存在的困难和问题给予及时安排和解决。

当天下午3时,庞村镇西庞村党总支书记张会群带领三委干部陈宏恩、马万卿、马宏照、韩少辉等人冒雨在村中排查险情,了解到12组村民胡景安家中严重积水,水已没过膝盖。他们迅速赶到,协助胡景安将家中物件转移避险。通过一番排查,村干部在村西顾岭公路沿线打开四个窰井盖,清污排淤,经过一个多小时的奋战,排污渠道畅通,暴雨引发的险情从根本上得到解决。(常晶晶 张志军)

“咱住一个社区,就是一家人”

伊滨讯 7月26日10时30分,诸葛镇谭翟社区4组居民李召卿上房顶干活,不小心从二楼楼顶坠落,李召卿本人昏迷不醒,情况万分危急。

李召卿隔壁邻居发现情况后,当即拨打120急救电话,同时拨打李召卿儿子李永强的电话,但多次拨打未能接通。情急之下,居民马凤霞飞蹬上自行车,冒着高温,到麦达斯铝业公司,几经周折,终于通过门卫保安联系到李永强。

李永强刚到家,120救护车也到了,社区居民们又帮忙将其父亲抬上救护车送往医院。问起这些前来帮忙的居民,马凤霞说:“咱住一个社区,就是一家人,家里人出了事儿,哪有不出力帮忙的道理?”

目前,李召卿正在医院接受治疗。(常晶晶 高利明)

配电盘意外失火 镇干部奋力扑救

伊滨讯 7月22日晚7时,李村镇提庄社区一台250千伏安变压器的配电盘,因负荷过大突然起火。

恰逢李村镇镇干部龙圈、孙海军到该社区开展工作,他们一边向镇供电所拨打急救电话,一边就近从社区小学取来干粉灭火器实施灭火,一连用了7个干粉灭火器才将火焰扑灭。“变压器上始终有电,再晚点扑救,就可能引起变压器着火甚至爆炸,后果不堪设想。”稍后赶来的镇供电所工作人员说。

断电后,供电所工作人员立即将废旧配电盘拆除。晚9时,一台新配电盘从偃师电业局调来,供电所6名工作人员经过2个多小时的紧张抢修,晚11时,新配电盘安装完毕,合闸送电,社区居民家的电器又恢复了运转。

“火势那么大,镇干部一点也不怕,天气这样热,没想到这么快就修好了,他们都是好样的!”围观群众感慨地说。(郑双明)

面对巨款不动心 主动归还风格高

伊滨讯 “非常感谢曹大姐,银行卡里的钱可是我的保命钱啊!”7月8日下午,瀍河回族区小李村6组村民买正义专程来到偃庄镇黄庄村曹素芳家,送上表达自己谢意的锦旗。

原来,7月8日上午,曹素芳到洛阳办事,在农行青年宫营业厅取款时,她刚要把自己的银行卡插入,发现屏幕上显示“继续”,她意识到,这不知是谁的银行卡没有取出,曹素芳按照提示操作,发现取款约有4万元,曹素芳惊出一身冷汗:“谁这么粗心,把银行卡落这儿了?”

曹素芳将银行卡取出,到营业厅门口等待失主。1个多小时过去了,仍不见失主,曹素芳着急了,自己还有要紧的事办,怎么办?曹素芳想到把银行卡交给营业厅工作人员,让他们通过系统查询失主信息。很快,营业厅查询到失主信息,并通知失主来银行认领。见到失主买正义后,曹素芳把银行卡还给了买正义。

买正义说,自己最近老是忘事,上午他到银行取了钱就走了,并没有发现卡没取出,直到银行工作人员通知他才想起。此时已经中午12点了,为了感谢曹素芳,买正义拿出200元钱让曹素芳开车回家。曹素芳说啥也不接钱:“拾金不昧是应该的。”(郭江喜)

爱心“棉花糖”李村一中首开讲

伊滨讯 7月20日,“棉花糖”支教团队在李村一中为期15天的支教生活圆满结束。

“棉花糖”支教团队由来自洛阳师范学院物理与电子信息学院的24名队员组成。今年暑假,队员们和李村一中150名学生共同学习、做游戏,给该校师生留下美好印象。

李村一中七年级学生阮云帆说:“我们不仅学到了很多知识,也充实了暑假生活,非常感谢支教的大哥哥、大姐姐们,希望这样的活动以后多举办。”(宫峻理)

演练



7月24日下午3点30分,我区防汛指挥部在伊南排涝干渠临时渠排入伊河口进行了防汛应急演练。

此次应急演练旨在加强各部门在防汛期间的相互协同和应急处置能力,以此加强防汛期间各防汛队伍能力建设,为防大汛做好前期准备工作。

区防汛指挥部成员单位及综合执法大队防汛应急分队20名队员参加了应急演练。(符晓东)



六月份全区106个行政村(社区)公开检查排序表

根据六月份村务公开检查中106个行政村(社区)得分情况,汇总得出五镇综合得分,排名如下:第一名,庞村镇,97.00分;第二名,偃庄镇,95.47分;第三名,诸

葛镇,94.26分;第四名,寇店镇,93.86分;第五名,李村镇,92.83分。

六月份公开检查,寇店镇整体工作有一定进步,建

议李村镇督促后进村从完善公开版面、充实公开内容等方面入手,做好村务公开工作。

排序	行政村(社区)	得分	排序	行政村(社区)	得分	排序	行政村(社区)	得分	排序	行政村(社区)	得分	排序	行政村(社区)	得分	
1	诸葛镇康庄社区	98	1	偃庄镇倪庄村	98	29	庞村镇彭店村	97	45	偃庄镇西大郭村	96	71	李村镇南寨社区	93	85
1	诸葛镇西马社区	98	1	偃庄镇王圪塔村	98	29	庞村镇军屯村	97	45	偃庄镇东石桥村	96	71	李村镇偏桥社区	93	85
1	诸葛镇西白塔社区	98	1	偃庄镇东郎庙村	98	29	庞村镇碾山村	97	57	李村镇西桥社区	95	71	李村镇魏村	93	85
1	诸葛镇刘沟村	98	1	寇店镇干村	98	29	偃庄镇相公庄村	97	57	李村镇石罢社区	95	71	李村镇苇园村	93	85
1	诸葛镇杨沟村	98	1	寇店镇李家村	98	29	偃庄镇西石桥村	97	57	李村镇东白塔社区	95	71	寇店镇韩寨村	93	95
1	李村镇武屯社区	98	1	寇店镇大王村	98	29	寇店镇水泉村	97	57	李村镇东宋沟村	95	71	寇店镇孙寨村	93	95
1	李村镇袁付社区	98	1	寇店镇二教塔村	98	29	寇店镇西沟村	97	57	李村镇西桥村	95	79	寇店镇杨寨屯村	93	95
1	李村镇李西社区	98	1	寇店镇李家寨村	98	29	寇店镇常村	97	57	偃庄镇碑楼村	95	79	诸葛镇刘井社区	92	98
1	庞村镇东庞村	98	1	寇店镇东朱村	98	45	诸葛镇方楼社区	96	57	偃庄镇东大郭村	95	79	诸葛镇梁桥社区	92	98
1	庞村镇草店村	98	1	寇店镇马寨村	98	45	诸葛镇诸葛社区	96	64	李村镇陈沟村	94	79	李村镇下庄社区	92	98
1	庞村镇白草村	98	29	诸葛镇东郎庙村	98	29	诸葛镇碾葛社区	96	64	李村镇西柿园社区	94	79	李村镇雷村	92	98
1	庞村镇窑沟村	98	29	诸葛镇山张村	97	45	李村镇李北社区	96	64	李村镇杨湾村	94	84	偃庄镇牛庙村	91	98
1	庞村镇平庄村	98	29	诸葛镇下徐马村	97	45	李村镇西李社区	96	64	李村镇上庄社区	94	85	诸葛镇潘沟村	90	103
1	庞村镇大庄村	98	29	诸葛镇道湛社区	97	45	庞村镇赵屯村	96	64	偃庄镇关庄村	94	85	诸葛镇刘寨村	90	103
1	偃庄镇朱圪塔村	98	29	李村镇李东社区	97	45	庞村镇门庄村	96	64	偃庄镇东马庄村	94	85	李村镇新民村	90	105
1	偃庄镇后石罢村	98	29	李村镇李南社区	97	45	庞村镇彭店寨村	96	64	寇店镇刘李村	94	85	李村镇南宋沟村	90	106
1	偃庄镇酒务村	98	29	李村镇油赵社区	97	45	庞村镇九贤村	96	71	诸葛镇苏沟村	93	85	李村镇袁沟村	90	85
1	偃庄镇黄庄村	98	29	李村镇老井村	97	45	偃庄镇西马庄村	96	71	诸葛镇杨堂村	93	85	寇店镇寇店村	90	85

